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Ata da 93ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 16 de outubro de 2023. 

 

                           Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Bobô, Cláudia Oliveira, Dr. 

Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, 

Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Manuel 

Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, 

Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, 

Ricardo Rodrigues, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, 

Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (47). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas 

por unanimidade: Sessões Ordinárias – 90ª e 91ª. Oradores inscritos – O Deputado Felipe Duarte 

parabenizou o Governador pela inauguração de uma escola no Município de Pindaí. Disse que 

presenciou as entregas das rodovias que ligam Candiba a um distrito de Guanambi e Pindaí ao Distrito 

de Guirapá, ressaltando que solicitou ao Governador que seja complementado o trecho que liga 

Guirapá ao Instituto Federal Baiano – Campus Guanambi. Por fim, repudiou o Prefeito de Pindaí, João 

Veiga, por ter constrangido o ex-Prefeito Naná durante visita do Governador Jerônimo Rodrigues. O 

Deputado Alan Sanches criticou a ausência dos deputados governistas no Plenário e solicitou um 

posicionamento da Presidência da Casa para que os debates sobre as demandas da sociedade 

baiana possam ser discutidos. Em seguida, discorreu sobre a falta de solução para a fila da regulação 

na saúde pública. O Deputado Samuel Júnior informou que o Orfanato Evangélico da Assembleia de 

Deus em Feira de Santana completou 73 anos de fundação no dia 12 de outubro e discorreu sobre 

as atividades da entidade. Comentou o evento da União de Jovens da Assembleia de Deus que 

ocorreu entre os dias 12 e 14 de outubro e reuniu aproximadamente 8 mil jovens. Criticou a 

reportagem, feita por um veículo de imprensa, reprovando jovens louvando em uma estação de metrô. 

Finalizou agradecendo ao Governo Estadual e a Sudesb pela liberação do Estádio Arena Fonte Nova 

para a realização do evento evangélico, ao Pastor Valdomiro Pereira, Presidente da Convenção das 

Igrejas Evangélicas Assembleias de Deus no Estado da Bahia, e também à Prefeitura de Salvador. O 

Deputado Pedro Tavares parabenizou o Município de Mutuípe pelo aniversário de emancipação 
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política no dia 12 de outubro, bem como discorreu e elogiou obras promovidas pela gestão municipal. 

O Deputado Rosemberg Pinto defendeu o entendimento de que as sessões ordinárias devam ocorrer 

em razão dos debates dos projetos que constam na Ordem do Dia e que a participação diária dos 

parlamentares deve ocorrer nas comissões, reduzindo os dias de votações para duas sessões 

ordinárias, sugerindo as terças e quartas-feiras. Por fim, enalteceu a importância desempenhada 

pelas igrejas no combate à violência. O Deputado Zé Raimundo Fontes comentou a visita do 

Governador Jerônimo Rodrigues aos Municípios de Pindaí, Guanambi e Candiba, cumprimentando o 

Vereador Gilson do PT, de Candiba, como possível pré-candidato à Prefeitura, e o professor Valdimir. 

Enalteceu a gestão estadual e registrou visita feita ao Município de Igaporã, onde se reuniu com as 

lideranças políticas locais. Dirigiu-se aos líderes partidários da Casa para que debatam uma possível 

reforma do Regimento Interno visando ajustá-lo aos anseios da maioria. O Deputado Tiago Correia 

se contrapôs ao pensamento do Deputado Rosemberg Pinto acerca das sessões ordinárias às 

segundas-feiras, ressaltando que são importantes para o debate de temas que não constam da 

Ordem do Dia. Convidou a todos para a audiência pública que será realizada no dia 16 de outubro 

em Vitória da Conquista, proposta pelo Vereador Edvaldo Ferreira Júnior para debater a possível 

instalação de uma escola estadual no espaço de escuta protegida da criança e do adolescente 

naquele Município. Disse que a Unicef, em recente visita a Vitória da Conquista, afirmou que o 

Município é modelo nacional e internacional na adoção de políticas para a proteção de crianças e 

adolescente vítimas ou testemunhas de violência, parabenizando a Prefeita Sheila Lemos pelo 

sucesso do projeto. Finalizou comentando acidente ocorrido próximo ao Município de Cândido Sales, 

em um trecho da BR-116 administrado pela concessionária ViaBahia, criticando a concessionária 

pelos serviços prestados. O Deputado Robinho desaprovou a proposta do Ministro do Trabalho para 

diminuir a carga horária de trabalho para 36 horas semanais e defendeu que o Governo seja mais 

econômico, citando os gastos do Ministério da Igualdade Racial. Acrescentou que o Presidente Lula, 

em 10 meses, já gastou mais de R$45 milhões em viagens. Contraditou o discurso do Deputado 

Rosemberg Pinto e defendeu a permanência das sessões ordinárias como espaço para a expressão 

e reivindicações da Oposição. Cobrou do Governador ações para solucionar os problemas da 

segurança pública e da saúde na Bahia. Apoiou o protesto do Deputado Alan Sanches sobre o não 

pagamento das emendas impositivas pelo Governo Estadual e disse que, apesar de ter causa vencida 

no Judiciário, o Governo não cumpre o que determina a lei. A Deputada Dra. Fabíola Mansur repudiou 

a agressão sofrida pela seleção de futebol de Cachoeira, que teve o ônibus que conduzia os atletas 

apedrejado por torcedores de Ipiaú durante etapa do campeonato intermunicipal. Convidou todos para 

de 26 a 29 de outubro participar da Festa Literária Internacional de Cachoeira (FLICA), que terá como 

tema “Poéticas Afro-Indígenas no Bicentenário da Independência do Brasil na Bahia”. Saudou o 

Quilombo do Kaonge, que realizou nos dias 14 e 15 de outubro a Festa Cultural e Gastronômica da 

Ostra. Defendeu o Governador Jerônimo Rodrigues, afirmando que ele vem dialogando 
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individualmente com os parlamentares. Finalizou informando que o Deputado Rosemberg Pinto foi 

mal-entendido acerca da opinião sobre as sessões ordinárias. Não havendo mais oradores inscritos, 

o Sr. Presidente, às 15h57, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Binho Galinha, Cafú Barreto, Euclides 

Fernandes, Fátima Nunes, Ivana Bastos (licenciada), Júnior Muniz, Laerte do Vando, Ludmilla Fiscina, 

Neusa Cadore, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Roberto Carlos e Zó (16). 
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